



ПЛЯЖ БАЛТИЙСКОГО МОРЯ

📍 Балтийское море

Балтийское море — водоем с нордическим характером, влюбляющий в себя сдержанным нравом и головокружительно свежим воздухом. Средняя глубина Балтики всего 51 метр, наибольшая — 470 метров, общая площадь —

377 тысяч квадратных километров (что почти в два раза превосходит размер Республики Беларусь). Но при таких параметрах воды здесь даже меньше, чем в Байкале. Это не мешает Варяжскому морю, как называли его наши предки, обладать богатейшими запасами золота и янтаря.

По легенде, кусочки застывшей смолы, которые то и дело встречаются на берегу, не что иное, как осколки подводного замка богини



Юрате. Морской царевне довелось влюбиться в простого рыбака Каститиса. Своим поступком она прогневала громовержца Перкунаса. Суровый повелитель воздуха поразил молнией дворец своей дочери, а ее навечно приковал цепью к скале. Теперь об истории несчастной любви напоминают лишь коричневые камешки, неярко переливающиеся под скромным северным солнцем.

Но главное золото Балтики — ее широкие пляжи с чистейшим песком. Набережная по-

селка Лесной (бывший Заркау), находящаяся в самом узком месте Куршской косы (около 350 м), — живописнейшее место, ставшее средоточием неброской нордической красоты. Возможно, похожие пейзажи представлял поэт Игорь Северянин, сочиняя строки:

*О, море нежное мое, Балтийское,
Ты — милovidнее всех-всех морей!
Вот я опять к тебе, вот снова близко я,
Тобой отвоенный, для всех ничей...*

КУРШСКАЯ КОСА

📍 Куршский залив

Куршская коса — самая большая песчаная коса в мире. Она разделяет соленые воды Балтийского моря и пресноводный Куршский залив.

Длина полуострова — 98 километров, а ширина колеблется от 400 до 3800 метров.

Эта уникальная территория «исключительного эстетического значения» — калейдоскоп разнообразнейших ландшафтов, от пустыни до тундры. На полуострове прекрасно уживаются белые дюны и вязкие болота, густые сосновые рощи и многолюдные морские пляжи. Охраняемый заповедник из Списка объектов Всемирного наследия ЮНЕСКО населяют почти 300 видов наземных животных и около 600 разновидностей растений.

Южная половина косы сегодня принадлежит России, а северная — Литве. Но когда-то живописная полоска суши, получившая свое название от народности куршей, была яблоком раздора между западнобалтийскими язычниками и тевтонскими рыцарями-христианами. Богатая история противостояния послужила источником многочисленных мифов.

Одно из преданий раскрывает тайну происхождения Танцующего леса — необычной хвойной рощи на 37-м километре косы. По легенде, причудливые деревья изогнутой формы появились здесь еще в древние языческие времена. Местный правитель Бартий влюбился в прекрасную христианку Прединию. Но та была непреклонна: соискатель руки и сердца должен был принять ее веру. Хитрый Бартий попросил возлюбленную доказать, что ее бог сильнее могучих деревьев вокруг.

Девушка взяла в руки лиру и начала играть. Зеленые исполины закружились в танце, виртуозно выделявая пируэты. Когда же музыка прекратилась, сосны застыли в неестественных позах. Бартий уверовал и женился на мудрой Прединии. А нам в подарок осталось невероятное чудо природы, о реальном происхождении которого продолжают спорить ученые.





[Почитать описание, отзывы и купить на сайте МИФа](#)



[Почитать описание, рецензии и купить на сайте МИФа](#)



АМАЛИЕНАУ (НЕМЕЦКИЙ РАЙОН)

📍 **Калининград**

Калининград, бывший Кёнигсберг, — самая западная территория государства, единственный город в России, где время на час меньше московского. Край янтаря (в области находится 90% мировых запасов), редких черных лебедей и красивых женщин. Если верить статистике, именно в Калининграде наибольшее в нашей стране число салонов красоты на душу населения.

Туристы тысячами стекаются в Калининград, чтобы вдохнуть свежего балтийского воздуха и насладиться завораживающей атмосферой старой Европы. Пожалуй, ни одно место в городе не сохранило ее так, как Амалиенау — исторический район с почти полностью уцелевшей довоенной застройкой.

Зеленые улицы-лучи, не пересекающиеся под прямым углом, выросли из концепции города-сада английского социолога Эбенизера Говарда. Цветущий малоэтажный район, заложенный в начале XX века, был своеобразной «кёнигсбергской Рублевкой». В роскошных особняках в модном в то время югендстиле (разновидность модерна) селились самые богатые горожане. Все жилые постройки должны были иметь два этажа и находиться на расстоянии от 30 до 35 метров друг от друга. Над проектами зданий трудилась группа архитектора Фридриха Хайтманна. Немецким специалистам удалось создать уникальное пространство, которое и сегодня не теряет своего очарования и романтического духа.



[Почитать описание, рецензии
и купить на сайте](#)

Лучшие цитаты из книг, бесплатные главы и новинки:

